



Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník V./2013

Číslo 41

DÔVOD NA OSLAVU

V túto nedeľu, poprípade v nasledujúce dni, máme dôvod na oslavu. Naša mama má narodeniny, teda, presnejšie, naša Nebeská mama Panna Mária. Jej sviatok Narodenia Panny Márie pripadá na nedeľu, a preto musí liturgicky ustúpiť sláveniu nedele, aj keď odpustová slávnosť v Bazilike Narodenia Panny Márie vo Vranove-Sever viac ako dostatočne nahrádza toto ustúpenie sviatku. Vždy je dôvod oslavovať, ak naše mamy majú alebo mali narodeniny. O to viac to môžeme využiť pri našej Nebeskej Matke, ktorú sme dostali od Ježiša pod krížom, keď povedal apoštolovi Jánovi: "Hľa, tvoja matka." (Jn 19,27). Z dôvodu jej narodenín chcem uviesť z knihy od Sv. Ľudovíta Máriu Grigniona z Montfortu - "O pravej úcte k Panne Márii" úryvok, ktorý nám môže veľmi pomôcť k tomu, aby sme boli hrdí na našu Nebeskú Matku a zároveň využívali všetky možnosti, ako sa k nej utiekať a prosiť o sprostredkovanie Božích milostí pre nás. „Nepriateľstvo ustanovujem medzi tebou a ženou, medzi твоjím potomstvom a jej potomstvom; ona ti rozšliape hlavu a ty mu zraníš päť.“ (Gn 3,15) Boh ustanovil a vytvoril len jediné nepriateľstvo, a to nezmierniteľné, ktoré pretrvá a bude rásť až do konca: nepriateľstvo medzi Máriou, svojou dôstojnou Matkou, a diablom; medzi

deťmi a služobníkmi svätej Panny a deťmi a prisluhovačmi Lucifera. A to až do takej miery, že najstrašnejším nepriateľom diavla, akého kedy Boh ustanovil, je Mária, jeho svätá Matka. Už v raji – i keď vtedy existovala ešte len v Božom pláne – ju obdaril takou veľkou nenávisťou voči tomuto prekliatemu nepriateľovi Boha, takou veľkou schopnosťou odhaľovať zloby tohoto starého hada a takou veľkou mocou poraziť, sklátiť a rozdrviť tohto pyšného bezbožníka, že sa jej bojí viac než všetkých anjelov a ľudí dohromady, a v istom zmysle i viac než samého Boha. No to nie preto, že by hnev, nenávisť a moc Božia neboli nekonečne väčšie než svätej Panny, keďže jej dokonalosti sú ohraničené, ale najmä preto, že pyšný Satan trpí nekonečne viac, keď ho poráža a trestá malá a ponížená Pánova služobnica a jej pokora ho pokoruje viac než božská moc. Okrem toho Boh udelil Márii takú veľkú moc nad diablami, že títo – ako to boli na ich vlastnú škodu často prinútení vyzradiť ústami posadnutých, sa obávajú viac jej jediného vzdychu za niektorú dušu než modlitieb všetkých svätých a viac sa boja jej jediného pohrozenia než všetkých svojich ďalších múk. Čo Lucifer stratil pýchou, to Mária získala pokorou. Čo Eva stratila a priviedla do zavrnutia neposlušnosťou, to Mária zachránila poslušnosťou."

(Marek Kunder)

Zdravie z Božej lekárne

Vymeňte polievku za šalát

Dnešná spoločnosť má dostatok informácií o vitamínoch a mineráloch, príliš veľa sa ale nehovorí o enzýmoch. Vy už viete, že sú nevyhnutné pre fungovanie metabolických procesov v tele, pri trávení a že z externých zdrojov ich nájdeme exkluzívne v surovej strave. Enzýmy by sme mohli nazvať „robotníkmi“, ktorí sa podieľajú na živote ako takom. Ak by ste chceli posadiť varenú fazuľu, nikdy vám z nej nič nevyrastie, hoci obsahom vitamínov a minerálov sa veľmi nelíši od surovej. Enzýmy sú teda nesmierne dôležité a mali by sa stať súčasťou vášho jedálnička. Predtým ako vám dám pár sľúbených odporúčaní na úpravu stravy, povieme si niečo o neblahej reakcii tela na varené jedlo. Tepelne upravené a inak spracované potraviny nie sú len chudobnejšie na živiny, ich zloženie spôsobuje tzv. tráviacu leukocytózu – aktiváciu bielych krviniek v zažívacom ústrojenstve. V praxi to znamená, že leukocyty vnímajú varené jedlo ako cudzorodú látku a zhromaždia sa okolo neho v snahe brániť telo pred možnou nákazou. Zvyšok organizmu potom zostáva nechránený. Táto reakcia nenastáva pri trávení surovej stravy. Nasledujúce rady vás okrem iného zbavia aj tohto problému.

Ako znížiť riziko vzniku rakoviny stravou

1. Snažte sa obmedziť konzumáciu živočíšnych bielkovín na minimum.
2. Pridajte ku každému spracovanému jedlu aj surovú stravu. Veľmi dôležitý je tu pomer. Dr. Paul Kouchakoff zistil, že ak každá porcia jedla, ktorú zjete, bude obsahovať aspoň 51% surovej zložky (najlepšie zeleniny, ovocie je problematické pri kombinovaní), nedostanete leukocytózu. Začnite vždy

surovým jedlom a pokračujte spracovaným! Týmto spôsobom si zabezpečíte dostatok tráviacich enzýmov.

3. Vymeňte mliečne desiaty, olovranty a malé pochúťky za čerstvé ovocie a zeleninu.
 4. Pri spracovaní potravín uprednostnite varenie a dusenie pred pečením a vysmážaním. Nejedzte a nepite horúce jedlo a nápoje!
 5. Naučte sa odšťavovať. Ak máte chuť a odhodlanie spraviť pre svoje zdravie viac, zožňte si kvalitný odšťavovač (nie na báze centrifúgy ale lisu!) a doprajte si zeleninovo-ovocné šťavy.
 6. V zimných mesiacoch môžete využívať naklíčené semená, najmä v tom prípade, ak vám rodinný rozpočet neumožňuje nakupovať čerstvé produkty z obchodov.
 7. Vymeňte čierny čaj za zelený, bez problémov môžete vypíť aj tri šálky denne. Skúste ho zohnať bez kofeínu.
 8. Obmedzte kávu, sladkosti a spracované jedlo. Ak máte chuť na sladké, radšej si niečo sami upečte z kvalitných surovín.
 9. Pomáhajte obličkám a pečeni pitím dostatočného množstva vody a čistiacich bylinkových čajov.
- Tieto úpravy spolu s psychickou pohodu (vypnite telku a vybehnite do prírody, prípadne na svätú omšu) vám pomôžu naštartovať imunitu, zlepšiť zdravie a vyhnúť sa chronickým ochoreniam.

(Anna Mičkaninová ml.)





“V istom meste bol sudca, ktorý sa Boha nebál a ľudí nehanbil. Bola v tom meste aj vdova, ktorá k nemu chodila s prosbou: “Obráň ma pred mojím protivníkom.” Ale on dlho nechcel. No potom povedal: “Hoci sa Boha nebojím a ľudí sa nehanbím, obránim tú vdovu, keď ma tak unúva, aby napokon neprišla a neudrela ma po tvári.”

NEPOCHOPENÝ VÝZNAM

V Lk 18,1 sa píše, že Ježiš rozpovedal tento príbeh svojim učeníkom, aby im ukázal, že “sa majú stále modliť a nikdy sa nevzdávať.” Mnoho ľudí sa dostane do tohto bodu a potom sa zastaví, čím urobí veľkú chybu. Považujúc tento príbeh za alegóriu, pozerajú sa na tento príbeh takto:

My ľudia sme vdovami. Zbedačení, bezmocní, bez akýchkoľvek konexíí a postavenia, nie sme schopní zvládať sami svoje vlastné problémy a cítime, že sa nemáme na koho obrátiť. Potom Boh musí byť tým sudcom, myslia si ľudia, chybne vysvetľujúc. V skutočnosti sa o našu situáciu nezaujíma. Veď musí predsa riadiť kolobeh sveta, zamestnávať anjelov, ladiť harfy. Najlepšie bude ho neotravovať, až kým to nebude naozaj dôležité.

Keď však naozaj prepadne zúfalstvom, môžeme stále urobiť to, čo podnikla vdova: môžeme ho otravovať. Udierať na brány neba. Tráviť hodiny na kolenách. Požiadat priateľov, aby ho tiež “obťažovali”. Skôr či neskôr ho uprosíme a “uchmatneme” si požehnanie z jeho pevne zovretej päste. Až nakoniec Boh skríkne: “Je mi jedno, čo to

bude stáť – len už to urobte! Dajte niekto do poriadku tento problém. Čo tento príbeh vlastne znamená? Ježiš ho vysvetlil hneď, ako ho dorozprával. Tento príbeh nie je alegóriou, je podobenstvom. Krátkym príbehom so záhadným aspektom, ktorý nás vedie k zamysleniu.

MY AKO PROTIKLAD VDOVY

Nie sme ako tá vdova. V skutočnosti sme jej pravým opakom. Ona bola chudobná, bezmocná, zabudnutá, opustená. Nemala so sudcom žiaden vzťah. Bola pre neho iba ďalšou položkou na zozname, ktorú potreboval vybaviť.

Na druhej strane nie sme opustení; sme adoptívne Božie deti, Ježišovi bratia a sestry. Patríme do Božej rodiny a záleží mu na nás. A tak sa nesnažme ísť po špičkách do Božej prítomnosti, snažiac sa objaviť tajomstvo, akým si získame jeho pozornosť. Jednoducho povedzme: “Ahoj Ocko!” a vedzme, že On nesmierne miluje, keď počuje náš hlas.

BOH AKO PROTIKLAD NESPRAVODLIVÉHO SUDCU

V Lk 18,7-8 čítame: “A Boh neobrání svojich vyvolených, čo k nemu volajú dňom i nocou, a bude k nim nevšímavý? Hovorím vám: Zaraz ich obráni.”

Sudca v Ježišovom príbehu bol nepoctivý, nečestný, neúctivý, bezcitný a príliš zaneprázdnený vlastnými problémami. Je to priamy protiklad boha, ktorý slúži. Viete si predstaviť Božie dieťa, ktoré ho volá a dostane takú surovú odpoveď: “Teraz nemám čas. Nechcem počuť o tvojich pracovných problémoch, rodinných zápasoch, finančných ťažkostiach?!”

dokončenie na nasledujúcej strane

DOTKNI SA NEBA -

DOKONČENIE

Alebo: "Neotravuj ma svojimi osobnými záležitosťami. Chcem sa starať o všetkých... okrem teba. Ak mi chceš skutočne pomôcť, skús si vyriešiť túto vec sám."

Pre Boha neexistuje lúbeznejší hlas, ako je ten váš. Nič v celom vesmíre ho neodvedie od toho, aby venoval plnú pozornosť vašim prosbám. Boh sa zaujíma o vaše modlitby, pretože sa zaujíma o vás. Čokoľvek vás trápi je pre Boha prioritou. Nič v celom vesmíre ho nezaujíma viac, ako to, čo sa deje vo vašom živote práve dnes. Nemusíte ho otravovať, aby ste získali jeho pozornosť. Nemusíte nevyhnutne tráviť hodiny na

kolenách alebo hladovať, aby sa vám venoval. On je váš Otec a chce si vypočuť to, čo mu chcete povedať. "Vstúp do mojej prítomnosti," hovorí Boh, "rozprávaj sa so mnou. Poďeľ sa so mnou so svojimi slabosťami. Veľmi sa o teba zaujímam, pretože som tvoj Otec. Môžem ti pomôcť, pretože mi patrí všetka moc na nebi i na zemi. Chcem ťa počúvať a dúfam, že budem počuť tvoj hlas." Náš Boh je čestný a spravodlivý, svätý a nežný, milý a citlivý. On chce – dokonca dychtí – po tom, aby si ťa mohol vypočuť. A navyše, Boh chce konať v tvoj prospech.

(Dominika Čechová)

Zdroj: Hybels, B: Dopraj si prepych modlitby

CYKLOTÚRA VINIANSKE JAZERO IV.

Na vrchole nás čakala mohyla pamätníka a informačné tabule, že tu bola založená v roku 1942 prvá partizánska skupina na Slovensku. Volala sa Jánošíkova družina. Posledné foto z flóry a cesta vedie už iba dole kopcom. Dole poriadnym kopcom, ktorý preverí komplet bicykel. Keď naberáme rýchlosť viac ako 60 km/hod. pre istotu pribrzdíme. Ideme stále dole kopcom skoro až do Humenného. Paráda. Naša vynaložená námaha hore kopcom bola takto odmenená. Nezažil som na bicykli ešte taký veľký tepelný rozdiel, ako keď sme z lesa vošli do dediny Porúbka. Ako keby do nás odrazu narazil horúci vzduch, ktorý sa na nás tlačil z každej strany. V Humennom tesne pri Laborci si dávame poriadne vychladenú kofolu a ideme najprv cez jednu

novú a potom cez druhú historickú pešiu zónu, v ktorej je akurát kultúrny program. Ženské trio oblečené v kroji spieva nádherné ukrajinské pesničky. Po Mierovej ulici opúšťame Humenné a znovu nás čaká kopec pred Závadkou. Tento zvládame v pohode. Na poslednej oddychovej prestávke v Sedliskách pod hradom dopijame posledné zvyšky vody, lúčime sa s chlapcami z iných miest a čaká nás už iba posledná etapa do Čemerného. Tú sme úspešne zvládli a všetci sme živí a zdraví došli domov. „**Chvála ti PANE.**“

Sumarizácia v číslach v priemere. Cesta mala 87,46 km a prešli sme ju s priemernou rýchlosťou 21,1 km za 4 hodiny a 9 minút. Z Čemerného na Vinianske jazero sme urazili 46,46 km a na spiatocnej ceste cez Humenné 41km.

Tešíme sa všetci na ďalšiu cyklotúru.

(Tóth Peter, cykloklub FPM)



krásne a milé stvorenia.

Začal sa nový školský rok - povedz nám, čo a kde si vyštudoval, ktorý predmet si mal alebo máš najradšej a naopak, ktorý nie?

Základnú školu, 9 rokov, som absolvoval v mojej rodnej dedinke Petrovany a po jej ukončení som navštevoval Gymnázium sv. Moniky v Prešove (GSM). Táto škola mi dala veľmi veľa. Spoznal som tam veľmi veľa nových ľudí, dobrých kamarátov a učiteľov. Gymnázium sv. Moniky v Prešove nielen vyučuje, ale aj vychováva k pravým kresťanským hodnotám. A tak je to správne. Po úspešnej maturite na GSM som sa hlásil na Teologickú fakultu Katolíckej univerzity do Košíc a do Kňazského seminára sv. Karola Boromejského, kde som bol na prvýkrát prijatý. V júni tohto roku som mal štátnicu z filozofie a mám ukončené 2 roky na teologickej fakulte a taktiež vo formácii v kňazskom seminári. Momentálne mi začal pastoračný ročník a v rámci neho som bol pridelený do tejto farnosti. Čo sa týka obľúbených, resp. neobľúbených predmetov, tak na ZŠ nebol mojím obľúbeným predmetom dejepis. Zvyšné som mal rád. Na GSM som priam až neznášal matematiku a mal som veľmi rád, samozrejme, náboženstvo a biológiu. Teraz, na teologickej fakulte sme prvé 2 roky mali predovšetkým filozofické predmety, a preto bolo dobrým spestrením mať iné než filozofické predmety. A tam patril napr. liturgický spev, či môj obľúbený predmet grécky jazyk, ktorý sme síce mali len 1 semester, ale veľmi sa mi zapáčil a možno sa mu ešte raz budem venovať.

...Petrom Malinovským

Vitaj medzi nami!

S potešením sme prijali správu, že tento rok budeme mať medzi sebou na pastoračnom ročníku bohoslovca z Kňazského seminára sv. Karola Boromejského v Košiciach, Petra Malinovského. Požiadali sme ho o rozhovor a on nám s úsmevom vyhovel.

Povedz nám niečo o sebe, o svojej farnosti, z ktorej pochádzaš?

Kde bolo, tam bolo, kde sa voda sypala a piesok sa lial... :) Volám sa Peter Malinovský, mám 21 rokov a pochádzam z farnosti Petrovany. Je to malebná dedinka vzdialená 8 km od Prešova.

Aké sú tvoje záujmy, koníčky, čo rád robíš vo voľnom čase, čo máš rád?

Veľmi rád mám prírodu, pretože tam môžem stále nachádzať ticho a pokoj, ktoré tento svet dnes neponúka. Preto, keď už mám dosť hluku tohto sveta, rád si vyjdem niekde do prírody, aby som sa započúval do jej krásnych zvukov. Nie som športový talent, ale spomedzi „jednoduchších“ športov mám rád cyklistiku, plávanie a turistiku. Venujem sa tomu vo svojom voľnom čase, ktorého je zaiste dosť málo. Popritom nikdy nepohrdnem dobrou knihou. A ešte jeden môj koníček, ktorému som sa venoval niekoľko rokov, ale bohužiaľ už 2 roky nie, lebo nie je to na to čas, sú králiky. Sú to tak

dokončenie v nasledujúcich číslach

(Dominika Čechová)



Sýrsky Veľký mufti: Chcem sa spolu s pápežom modliť za mier

Damask. Sýrsky Veľký mufti Ahmad Badreddin Hassou, duchovný vodca islamu v Sýrii, sa cíti hlboko zasiahnutý výzvou Svätého Otca Františka na mier v Sýrii, ktorú vyslovil včera pri modlitbe Anjel Pána vo Vatikáne. Hassou vzápätí vyjadril túžbu byť prítomný na Námestí sv. Petra počas modlitbovej vigílie za mier v Sýrii, ktorú pápež František ohlásil na sobotu 7. septembra. Ako informovala agentúra Fides, islamský Veľký mufti požiadal apoštolského nuncia v Damasku Mons. Maria Zenariho, aby preskúmal možnosť uskutočnenia jeho zámeru. V najbližších dňoch obe strany prehodnotia, či je reálne takéto stretnutie v krátkom čase zorganizovať. Ak by sa však pre logistické či iné dôvody stretnutie neuskutočnilo, mufti svojej komunite v Damasku už povedal, aby "prijala výzvu, ktorú pápež adresoval všetkým náboženstvám - na modlitbu za mier v Sýrii". Sýrski moslimovia sú pozvaní modliť sa za mier 7. septembra v spojení s pápežom - a to vo všetkých mešitách v Damasku a v celej krajine.

Podľa Veľkého muftiho "všetci cítia, že pápež je otec, ktorému leží na srdci budúcnosť celého sýrskeho národa a chce ochrániť celú sýrsku spoločnosť s jej rozličnými súčasťami, aby nebola zničená náboženskými rozdeleniami a radikalizmom." Sýrski moslimovia vidia pápeža ako "skutočného duchovného vodcu, návislého od politických, individuálnych, či kolektívnych záujmov, ako vodcu, ktorý hovorí v prospech skutočného dobra sýrskeho ľudu." Ako agentúru Fides informovali miestne zdroje, skupiny moslimov, kmeňové spoločenstvá, družovia, izmaeliti a ďalšie súčasti sýrskej spoločnosti sa 7. septembra plánujú zjednotiť v spoločnej modlitbe.

Vydavateľstvo Don Bosco prichádza s dvomi novými titulmi

Bratislava. Vydavateľstvo Don Bosco prichádza s dvomi novými titulmi. Prvým je kniha "Znamenie exorcistu" s podtitulom "Farár, ty nič nevieš!" Známy exorcista páter Amorth čitateľom oboznámi s dvoma prípadmi exorcizmu a úlohe Panny Márie. Knižná novinka z produkcie vydavateľstva Don Bosco je voľným pokračovaním bestselleru Posledný exorcista – Satan vo Vatikáne.

Druhou novinkou je najnovšie vydanie príručky z edície Viera do vrecka s názvom Bohatstvo rituálov v rodine. Ponúka praktické námety, ako rozšíriť spoločné rodinné aktivity o nové rituály, respektíve ako urobiť z obyčajného neobyčajné. V jednotlivých kapitolkách sa čitateľ stretne s námetom rituálov pre rodiny - spoločné večerné chvíľky, modlitby, ranné vstávanie s úsmevom, krížik na rozlúčku, alebo tiež prežívanie nedele, prípravu na Vianoce či Veľkú noc.

Novinky si záujemcovia môžu pozrieť a objednať na adrese www.donbosco.sk.

TK KBS informoval Peter Novák

(dodala Anna Sabolová ml.)

Šarské oznamy

V ČASE OD **09.09.2013** DO **15.09.2013**

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Princovu, rod. Slivkovu, rod. Sabolovu - Kukučinová ul.** Upratuje sa buď po doobedňajších sv. omšiach alebo potom podľa dohody s kostolníkmi inokedy.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od **15.9. – 21.9.** vedie modlitby horliteľka **p. Terézia Demčáková.**

Pochod za život v Košiciach - nahlásených na Pochod za život je nás už 20. Zároveň je možné si kúpiť aj tričká alebo mikiny v rôznych farbách a veľkostiach s tematikou rodiny - tričká za 6€ a mikiny za 13,90€, to všetko vo vysokej kvalite. Na našej internetovej stránke bude zavesený link na internetový obchod, kde si to môžete kúpiť alebo potom cezo mňa.

Detské a mládežnícke sv. omše - detské a mládežnícke sv. omše nezačnú do konsekrácie nového kostola, začnú najskôr až potom a to z dôvodu, že nechceme teraz trieštiť sily v príprave na konsekráciu. Zároveň chcem poprosiť všetky deti a mládež zo speváckych zborov o ochotu a obetu kvôli nácvikom a príprave na konsekráciu.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom a brigádničkám, ktoré boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Herliansku, Trepskú a Jarkovu**, ktoré má na starosti **p. Helena Musáková**, a o týždeň neskôr **Herliansku, Prešovskú a Slánsku**, ktoré má na starosti **p. Miroslav Bača.**

Predmanželské ohlášky:

1. **Peter Fedor**, syn Vincenta a Marty rod. Lipšayovej z Nižného Slavkova a **Miroslava Staškova**, dcéra Miroslava a Márie rod. Dudášovej z Čemerného = 3x.
2. **Peter Gromina**, syn Jozefa a Heleny rod. Bronišovej z Čemerného a **Kludia Demčáková**, dcéra Stanislava a Anny rod. Koptkovej z Vranova-Severu = 1x.

Rozpis lektorov: **Povýšenie Sv. Kríža**
8:00 - rod. Čechova,
10:00 - rod. Mičkaninonva.

Nasledujúca nedeľa
8:00 - rod. Baranova - rod. Sabolova,
10:00 - rod. Tóthova,
18:30 - rod. Onderkova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;
 Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;
 Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

PONDELOK	09.09.2013	Sv. omša: 18 ³⁰ (K) Poklona Sv. Oltárnej: 19 ¹⁵
UTOROK	10.09.2013	Sv. omša: 6 ³⁰ (K)
STREDA	11.09.2013	Sv. omša: 18 ³⁰ (K)
ŠTVRTOK	12.09.2013	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (K)
<i>Najsvätejšieho mena Panny Márie (spomienka)</i>		
PIATOK	13.09.2013	Sv. omša: 18 ³⁰ (K)
<i>Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa a učiteľa Cirkvi (spomienka)</i>		
SOBOTA	14.09.2013	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 18 ³⁰ (K)
<i>Povýšenie Sv. Kríža (sviatok)</i>		
NEDEĽA	15.09.2013	Sv. omša: 8 ⁰⁰ (K) Sv. omša: 10 ⁰⁰ (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša: 18 ³⁰ (K)
<i>SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE, PATRÓNKY SLOVENSKA (SLÁVNOSŤ)</i>		

“Keď sa pozeráme na svoje hriechy, nebudeme vidieť hriechy bližneho. Je chybou, keď človek nechá svojho vlastného mŕtveho a plače nad mŕtvym u svojho suseda.”
(SV. PIMEN VEĽKÝ)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.